



Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität

POSUDEK KONZULTANTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Autor rigorózní práce: Jiří Blažek
Název rigorózní práce: Doména .EU a ochrana práv třetích osob
Rozsah práce: 90 stran, z toho vlastní text 82 stran
Datum předání práce studijním oddělením: 25.2.2010
Konzultant rigorózní práce: JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.
Oponent rigorózní práce: JUDr. Petra Malá Žikovská

Úvodem je vhodné uvést, že tématem Doména .EU a ochrana práv třetích osob se autor již zabýval ve své úspěšné a kvalitní diplomové práci v roce 2008. Jelikož předkládaná rigorózní práce vznikla přepracováním diplomové práce, při hodnocení rigorózní práce je možno v určitém rozsahu vyjít ze závěru stran diplomové práce, samozřejmě při zohlednění vyšších kritérií práce rigorózní.

Toto téma je bezesporu vysoce aktuální, což je zřejmé i z množství rozhodčích sporů, které proběhly. Autor od úvodu věnovaném technickým i právním aspektům systému domén resp. domény .eu (část 2 a část bodu 3.) následně přechází k hlavní náplni práce – řešení kolize domén .eu s právy třetích osob. Vedle procesních otázek spjatých s řešením sporů z domén .eu autor bere v potaz i srovnání se systémy generických vrcholných domén a domén .cz (část 3.5). Spjatost tématu s relativně novým oborem internetových domén, jenž je neodmyslitelně spojen s globálním charakterem internetu, neúplná právní úprava nahrazovaná do značné míry pravidly tzv. soft-law, a dále i nutnost zkoumat množství stále se vyvíjející judikatury činí dané téma náročným jak na teoretické znalosti, nýbrž také na zpracování skutečně rozsáhlých vstupních údajů a použité metody.

Metoda použitá autorem spočívá v analýze jednotlivých pravidel regulujících na komunitární úrovni domény .eu a to v přímé vazbě na jednotlivá rozhodnutí v systému ADR. V tom tkví základní přínos práce - autor konfrontuje objektivní právo s judikaturou, kterou je schopen dobře kategorizovat a vyvodit z ní podstatné právní věty a závěry. Ačkoliv lze diskutovat o výběru jednotlivých komentovaných rozhodnutí, podstatné tendence rozhodovací činnosti rozhodčích (ADR) orgánů autor vystihl.

Z provedené analýzy, jejíž závěry ve zhuštěné podobě obsahuje část 6 (závěr), je nepochybné, že autor je nejenom schopen popsat a chápat systém domény .eu, nýbrž též upozornit na jeho slabiny a navrhnout změny de lege ferenda – dlužno dodat, že nejde o návrhy zcela paušální či idealistické.

Tak např. možnost registrace jako domény názvy, jež neměly na první pohled žádnou souvislost s názvem dle domény, jakkoliv byly tyto registrace podloženy ochrannou známkou (bundesliga), skutečně vyvolávala řadu sporů. Tyto registrace pak hlouběji souvisely s nedostatky průzkumů přihlášek u některých známkových systémů, typicky společného známkového úřadu Beneluxu, které umožňovaly rychlé registrace ochranných známek zjevně založené na zlém víře; dobrým příkladem na tomto systému parazitujícím subjektu je zde např. nizozemská společnost Web Traffic Holding BV, která získala známková práva k řadě zeměpisných názvů, jež zneužívala při získání domén .eu – v tomto směru byl veden i spor o doménu prague.eu (autorem v práci zmíněnou). Stejně tak např. autorovy závěry o „podpoře“ spekulací díky některým nedůslednostem systému .eu, jako je např. nepoměr mezi poplatkem za registraci a poplatkem za ADR řízení, lze jen sdílet.

Ke kvalitnímu obsahu práce se druží kvalitní úprava práce i jazyková a stylistická úroveň, i odpovídající poznámkový aparát, zdroje i literatura (i když větší užití zahraniční literatury by bylo chválehodné).

S ohledem na výše uvedené lze práci doporučit k obhajobě, v rámci níž by se autor mohl blíže zabývat novinkami, které přináší resp. pravděpodobně přinese tzv. IDN systém.

V Praze dne 23. března 2010

~~JUDr. Tomáš Dobrichovský, Ph.D.~~